
  
Der Minister für Inneres und Sport hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 
23. Oktober 2014 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 6/3315 
6. Wahlperiode 24.10.2014 
 
 
 
 
 
 
KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Jacqueline Bernhardt, Barbara Borchardt  
und Dr. Hikmat Al Sabty, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Abschiebungen und Abschiebehaft von ehemaligen Asylbewerberinnen/Asyl-
bewerber, Geduldeten, sonstigen Ausländerinnen/Ausländer sowie unbeglei-
teten Minderjährigen 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 
Vorbemerkung 
 
Bezüglich der Fragen 3 und 5 zu Zurückweisungen und Zurückweisungshaft wird auf die 
Vorbemerkung der Landtagsdrucksache 6/398, Absatz 2 verwiesen. Die Ausführungen gelten 
ebenso für Zurückschiebungen und Zurückschiebungshaft. 
 
 
 

1. Für wie viele ehemalige Asylbewerberinnen/Asylbewerber sowie son-
stige Ausländerinnen/Ausländer im Zuständigkeitsbereich Mecklen-
burg-Vorpommerns wurden in den Jahren 2012 bis 2014 
(1. Jahreshälfte) Abschiebungen angemeldet bzw. Rückübernahme-
ersuche gestellt (bitte nach Geschlecht, Alter und Herkunftsländern 
auflisten)? 

 
 
 
Zur Frage der „Anmeldung von Abschiebungen“ wird auf die Antwort zu Frage 1 der 
Landtagsdrucksache 6/398 verwiesen.  
 
In den Jahren 2012 bis 1. Jahreshälfte 2014 wurden insgesamt für 636 Personen Rücküber-
nahmeersuchen gestellt. Im Übrigen wird auf die nachfolgenden Übersichten verwiesen. 
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2012 - 236 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland 
männlich 51 Vietnam 
männlich 26 Vietnam 
männlich 37 Vietnam 
männlich 52 Vietnam 
männlich 23 Vietnam 
männlich 32 Vietnam 
männlich 8 Vietnam 
männlich 6 Vietnam 
männlich 1 Vietnam 
männlich 21 Vietnam 
männlich 28 Vietnam 
männlich 3 Vietnam 
männlich 57 Vietnam 
weiblich 20 Vietnam 
weiblich 1 Vietnam 
weiblich 57 Vietnam 
weiblich 44 Vietnam 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 31 Russische Föderation 
männlich 53 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 8 Mazedonien 
männlich 7 Mazedonien 
männlich 2 Mazedonien 
männlich 31 Mazedonien 
männlich 12 Mazedonien 
männlich 14 Mazedonien 
männlich 6 Mazedonien 
männlich 1 Mazedonien 
männlich 36 Mazedonien 
männlich 4 Monate Mazedonien 
männlich 31 Mazedonien 
männlich 37 Mazedonien 
männlich 18 Mazedonien 
männlich 16 Mazedonien 
weiblich 30 Mazedonien 
weiblich 11 Mazedonien 
weiblich 48 Mazedonien 
weiblich 34 Mazedonien 
weiblich 10 Mazedonien 
weiblich 28 Mazedonien 
weiblich 2 Mazedonien 
  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode Drucksache 6/3315 
  

 3 

 
Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 19 Mazedonien 
weiblich 14 Mazedonien 
weiblich 12 Mazedonien 
weiblich 35 Mazedonien 
männlich 12 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 63 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 34 Bosnien-Herzegowina 
männlich 47 Kosovo 
männlich 33 Kosovo 
männlich 24 Kosovo 
männlich 1 Kosovo 
weiblich 2 Kosovo 
männlich 22 Serbien 
männlich 3 Monate Serbien 
männlich 21 Serbien 
männlich 50 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 20 Serbien 
männlich 58 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 26 Serbien 
männlich 2 Monate  Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 47 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 33 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 60 Serbien 
männlich 40 Serbien 
männlich 43 Serbien 
männlich 20 Serbien 
männlich 47 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 20 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 34 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 47 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 42 Serbien 
männlich 45 Serbien 
männlich 19 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 4 Monate Serbien 
männlich 37 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 36 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 44 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 23 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 48 Serbien 
männlich 10 Monate Serbien 
männlich 26 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 45 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 44 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 7 Monate Serbien 
männlich 27 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 46 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 36 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 45 Serbien 
männlich 56 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 5 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 40 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 24 Serbien 
weiblich 21 Serbien 
weiblich 51 Serbien 
weiblich 18 Serbien 
weiblich 24 Serbien 
weiblich 46 Serbien 
weiblich 56 Serbien 
weiblich 23 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 24 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 54 Serbien 
weiblich 31 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 30 Serbien 
weiblich 2 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 40 Serbien 
weiblich 49 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 45 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
  



Drucksache 6/3315 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 
  

 6 

 
Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 16 Serbien 
weiblich 33 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 33 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 4 Monate Serbien 
weiblich 42 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 57 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 42 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 17 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 44 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 44 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 31 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 30 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 2 Serbien 
weiblich 44 Serbien 
weiblich 31 Serbien 
weiblich 27 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 6 Monate Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 73 Serbien 
weiblich 4 Monate Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 6 Monate Serbien 
weiblich 26 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
 
 
2013 - 272 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland 
männlich 48 Vietnam 
männlich 33 Vietnam 
männlich 27 Vietnam 
weiblich 33 Vietnam 
männlich 41 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 23 Russische Föderation 
männlich 23 Russische Föderation 
männlich 52 Russische Föderation 
männlich 19 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 19 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 38 Russische Föderation 
männlich 29 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 41 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 56 Russische Föderation 
männlich 29 Russische Föderation 
männlich 36 Russische Föderation 
männlich 13 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 16 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 26 Russische Föderation 
männlich 38 Russische Föderation 
männlich 25 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 57 Russische Föderation 
männlich 31 Russische Föderation 
männlich 23 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
weiblich 40 Russische Föderation 
weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 60 Russische Föderation 
weiblich 33 Russische Föderation 
weiblich 35 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 61 Russische Föderation 
weiblich 50 Russische Föderation 
weiblich 24 Russische Föderation 
weiblich 53 Russische Föderation 
weiblich 54 Russische Föderation 
weiblich 54 Russische Föderation 
weiblich 41 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
männlich 37 Mazedonien 
männlich 11 Mazedonien 
männlich 49 Mazedonien 
männlich 28 Mazedonien 
männlich 4 Mazedonien 
männlich 38 Mazedonien 
männlich 19 Mazedonien 
männlich 17 Mazedonien 
männlich 40 Mazedonien 
männlich 14 Mazedonien 
männlich 10 Mazedonien 
männlich 8 Monate Mazedonien 
männlich 35 Mazedonien 
weiblich 34 Mazedonien 
weiblich 14 Mazedonien 
weiblich 26 Mazedonien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 10 Mazedonien 
weiblich 9 Mazedonien 
weiblich 6 Mazedonien 
weiblich 20 Mazedonien 
weiblich 15 Mazedonien 
weiblich 12 Mazedonien 
weiblich 36 Mazedonien 
weiblich 34 Mazedonien 
männlich 22 Aserbaidschan 
weiblich 21 Aserbaidschan 
weiblich 5 Aserbaidschan 
weiblich 3 Aserbaidschan 
männlich 39 Armenien 
männlich 35 Armenien 
männlich 57 Bosnien-Herzegowina 
männlich 23 Bosnien-Herzegowina 
männlich 42 Bosnien-Herzegowina 
männlich 11 Bosnien-Herzegowina 
männlich 40 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 58 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 17 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 49 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 15 Bosnien-Herzegowina 
männlich 23 Kosovo 
männlich 24 Kosovo 
männlich 69 Kosovo 
männlich 11 Kosovo 
männlich 31 Kosovo 
weiblich 68 Kosovo 
weiblich 32 Kosovo 
weiblich 10 Kosovo 
weiblich 7 Kosovo 
männlich 59 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 7 Monate Serbien 
männlich 29 Serbien 
männlich 49 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 23 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 11 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 9 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 7 Monate Serbien 
männlich 39 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 55 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 33 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 49 Serbien 
männlich 48 Serbien 
männlich 47 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 36 Serbien 
männlich 40 Serbien 
männlich 19 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 50 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 34 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 7 Monate Serbien 
männlich 34 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 6 Monate Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 13 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 43 Serbien 
männlich 5 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 46 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 5 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 29 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 37 Serbien 
männlich 53 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 40 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 31 Serbien 
weiblich 52 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 28 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 18 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 26 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 5 Serbien 
weiblich 57 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 10 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 42 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 38 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 50 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 45 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 45 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 21 Serbien 
weiblich 23 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 37 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 31 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 38 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 33 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 18 Serbien 
weiblich 27 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 3 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
weiblich 43 Serbien 
weiblich 26 Serbien 
weiblich 24 Serbien 
weiblich 2 Serbien 
weiblich 29 Serbien 
weiblich 2 Serbien 
weiblich 21 Serbien 
weiblich 6 Monate Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 50 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 41 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 10 Serbien 
 
 
1. Jahreshälfte 2014 - 128 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland 
männlich 25 Vietnam 
männlich 35 Vietnam 
männlich 42 Vietnam 
männlich 27 Vietnam 
männlich 41 Vietnam 
männlich 24 Vietnam 
weiblich 23 Vietnam 
männlich 27 Mazedonien 
männlich 32 Mazedonien 
männlich 18 Mazedonien 
männlich 60 Mazedonien 
männlich 2 Mazedonien 
männlich 21 Mazedonien 
männlich 17 Mazedonien 
männlich 13 Mazedonien 
männlich 11 Mazedonien 
männlich 37 Mazedonien 
männlich 64 Mazedonien 
männlich 13 Mazedonien 
weiblich 56 Mazedonien 
weiblich 19 Mazedonien 
weiblich 37 Mazedonien 
weiblich 16 Mazedonien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 11 Mazedonien 
weiblich 6 Mazedonien 
weiblich 66 Mazedonien 
weiblich 40 Mazedonien 
weiblich 21 Mazedonien 
weiblich 18 Mazedonien 
männlich 43 Armenien 
männlich 28 Armenien 
männlich 55 Armenien 
männlich 53 Armenien 
weiblich 41 Armenien 
weiblich 26 Armenien 
männlich 30 Bosnien-Herzegowina 
männlich 11 Bosnien-Herzegowina 
männlich 7 Bosnien-Herzegowina 
männlich 1 Bosnien-Herzegowina 
männlich 8 Bosnien-Herzegowina 
männlich 4 Bosnien-Herzegowina 
männlich 40 Bosnien-Herzegowina 
männlich 42 Bosnien-Herzegowina 
männlich 11 Bosnien-Herzegowina 
männlich 24 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 40 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 9 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 2 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 24 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 2 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 17 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 15 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 49 Bosnien-Herzegowina 
männlich 25 Kosovo 
männlich 24 Serbien 
männlich 71 Serbien 
männlich 23 Serbien 
männlich 23 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 53 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 19 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 58 Serbien 
männlich 35 Serbien 
  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode Drucksache 6/3315 
  

 15 

 
Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 28 Serbien 
männlich 54 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 33 Serbien 
männlich 9 Monate Serbien 
männlich 60 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 36 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 60 Serbien 
männlich 56 Serbien 
männlich 33 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 52 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 58 Serbien 
weiblich 66 Serbien 
weiblich 51 Serbien 
weiblich 29 Serbien 
weiblich 10 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 43 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 48 Serbien 
weiblich 56 Serbien 
weiblich 50 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 28 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 58 Serbien 
weiblich 58 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 59 Serbien 
weiblich 17 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 1 Serbien 
weiblich 52 Serbien 
weiblich 2 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 4 Monate Serbien 
weiblich 41 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 5 Monate Serbien 
weiblich 58 Serbien 
 
 
 

2. Wie viele Abschiebungsmaßnahmen sowie andere aufenthaltsbeen-
dende Maßnahmen wurden in den Jahren 2012 bis 2014 (1. Jahres-
hälfte) eingeleitet sowie vollzogen (bitte nach Geschlecht, Alter und 
Herkunftsländern auflisten)? 

 
 
 
Es wird davon ausgegangen, dass unter „eingeleitete“ Maßnahmen im Ergebnis solche 
verstanden werden, bei denen der Vollzug anstand, die Abschiebung jedoch letztlich 
gescheitert ist. Vor diesem Hintergrund wird zu den eingeleiteten sowie vollzogenen 
aufenthaltsbeendenden Maßnahmen auf die nachfolgenden Übersichten verwiesen, die im 
Übrigen auch Fälle nach der Verordnung (EU) Nr. 604/2013 des Europäischen Parlaments 
und des Rates vom 26.06.2013 enthalten - sogenannte Dublin-Fälle. 
 
2012 - 641 eingeleitete sowie vollzogene Maßnahmen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland 
männlich 38 Afghanistan 
männlich 15 Afghanistan 
männlich 9 Afghanistan 
männlich 1 Afghanistan 
männlich 20 Afghanistan 
männlich 20 Afghanistan 
männlich 21 Afghanistan 
männlich 19 Afghanistan 
männlich 20 Afghanistan 
männlich 19 Afghanistan 
männlich 18 Afghanistan 
männlich 22 Afghanistan 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 22 Afghanistan 
männlich 20 Afghanistan 
männlich 27 Afghanistan 
männlich 20 Afghanistan 
männlich 24 Afghanistan 
männlich 7 Afghanistan 
männlich 21 Afghanistan 
weiblich 34 Afghanistan 
weiblich 16 Afghanistan 
weiblich 19 Afghanistan 
weiblich 21 Afghanistan 
männlich 56 Armenien 
männlich 27 Armenien 
männlich 24 Armenien 
weiblich 49 Armenien 
weiblich 24 Armenien 
weiblich 20 Armenien 
weiblich 3 Armenien 
weiblich 30 Armenien 
weiblich 7 Armenien 
weiblich 11 Armenien 
männlich 33 Aserbaidschan 
männlich 38 Benin 
männlich 38 Benin 
männlich 32 Bosnien-Herzegowina 
männlich 14 Bosnien-Herzegowina 
männlich 6 Bosnien-Herzegowina 
männlich 27 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 28 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 12 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 7 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 33 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 10 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 3 Bosnien-Herzegowina 
männlich 22 China 
männlich 24 China 
männlich 30 China 
männlich 19 China 
männlich 21 China 
männlich 27 China 
weiblich 39 Georgien 
männlich 36 Ghana 
männlich 52 Ghana 
männlich 21 Ghana 
männlich 20 Ghana 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 59 Ghana 
männlich 32 Ghana 
männlich 32 Ghana 
männlich 36 Ghana 
männlich 32 Ghana 
männlich 19 Ghana 
männlich 28 Ghana 
männlich 21 Ghana 
männlich 42 Ghana 
männlich 21 Ghana 
männlich 32 Ghana 
männlich 21 Ghana 
männlich 32 Ghana 
männlich 22 Ghana 
männlich 32 Ghana 
männlich 26 Ghana 
männlich 24 Ghana 
männlich 18 Ghana 
weiblich 60 Ghana 
weiblich 38 Ghana 
weiblich 19 Ghana 
männlich 27 Griechenland 
männlich 26 Honduras 
männlich 41 Honduras 
männlich 35 Indien 
männlich 18 Indien 
männlich 19 Indien 
männlich 31 Indien 
männlich 27 Indien 
männlich 21 Indien 
weiblich 32 Indien 
männlich 32 Iran 
männlich 26 Iran 
männlich 23 Iran 
männlich 32 Iran 
männlich 31 Iran 
männlich 52 Iran 
weiblich 23 Iran 
weiblich 3 Iran 
männlich 35 Irak 
männlich 33 Irak 
männlich 33 Irak 
männlich 19 Irak 
männlich 21 Irak 
männlich 24 Irak 
  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode Drucksache 6/3315 
  

 19 

 
Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 32 Kirgistan 
männlich 11 Kirgistan 
männlich 6 Kirgistan 
weiblich 28 Kirgistan 
weiblich 9 Kirgistan 
männlich 19 Kuba 
männlich 21 Kuba 
männlich 29 Kuba 
männlich 24 Libanon 
männlich 48 Libyen 
männlich 24 Marokko 
männlich 31 Marokko 
männlich 27 Mauretanien 
männlich 23 Mauretanien 
männlich 31 Mazedonien 
männlich 8 Mazedonien 
männlich 7 Mazedonien 
männlich 2 Mazedonien 
männlich 43 Mazedonien 
männlich 1 Mazedonien 
männlich 29 Mazedonien 
männlich 19 Mazedonien 
männlich 31 Mazedonien 
männlich 7 Mazedonien 
männlich 39 Mazedonien 
männlich 19 Mazedonien 
männlich 16 Mazedonien 
männlich 23 Mazedonien 
männlich 2 Mazedonien 
männlich 64 Mazedonien 
männlich 12 Mazedonien 
männlich 37 Mazedonien 
männlich 11 Mazedonien 
männlich 32 Mazedonien 
männlich 17 Mazedonien 
männlich 14 Mazedonien 
männlich 22 Mazedonien 
weiblich 30 Mazedonien 
weiblich 11 Mazedonien 
weiblich 38 Mazedonien 
weiblich 15 Mazedonien 
weiblich 27 Mazedonien 
weiblich 4 Mazedonien 
weiblich 2 Mazedonien 
weiblich 27 Mazedonien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 9 Mazedonien 
weiblich 4 Mazedonien 
weiblich 36 Mazedonien 
weiblich 12 Mazedonien 
weiblich 40 Mazedonien 
weiblich 61 Mazedonien 
weiblich 48 Mazedonien 
weiblich 35 Mazedonien 
weiblich 3 Mazedonien 
weiblich 23 Mazedonien 
männlich 31 Moldau 
männlich 31 Moldau 
männlich 61 Montenegro 
männlich 25 Montenegro 
männlich 20 Montenegro 
männlich 22 Montenegro 
weiblich 57 Montenegro 
weiblich 18 Montenegro 
männlich 24 Kenia 
männlich 33 Kosovo 
weiblich 28 Kosovo 
weiblich 8 Kosovo 
weiblich 7 Kosovo 
männlich 38 Russische Föderation 
männlich 50 Russische Föderation 
männlich 41 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 2 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 54 Russische Föderation 
männlich 36 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 50 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 25 Russische Föderation 
männlich 27 Russische Föderation 
männlich 17 Russische Föderation 
männlich 22 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 31 Russische Föderation 
männlich 27 Russische Föderation 
männlich 53 Russische Föderation 
männlich 5 Monate Russische Föderation 
männlich 32 Russische Föderation 
männlich 17 Russische Föderation 
männlich 18 Russische Föderation 
männlich 54 Russische Föderation 
männlich 45 Russische Föderation 
männlich 19 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 26 Russische Föderation 
männlich 19 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 26 Russische Föderation 
weiblich 19 Russische Föderation 
weiblich 13 Russische Föderation 
weiblich 13 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 35 Russische Föderation 
weiblich 40 Russische Föderation 
weiblich 24 Russische Föderation 
weiblich 24 Russische Föderation 
weiblich 3 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 44 Russische Föderation 
weiblich 49 Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 53 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 17 Russische Föderation 
weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 24 Russische Föderation 
männlich 42 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 20 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 62 Serbien 
männlich 57 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 30 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 58 Serbien 
männlich 20 Serbien 
männlich 59 Serbien 
männlich 37 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 20 Serbien 
männlich 47 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 48 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 45 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 29 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 62 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 36 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 8 Monate Serbien 
männlich 21 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 5 Serbien 
männlich 6 Monate Serbien 
männlich 26 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 5 Serbien 
männlich 50 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 45 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 29 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 40 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 62 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 20 Serbien 
männlich 17 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 24 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 26 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 137 Serbien 
männlich 57 Serbien 
männlich 23 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 26 Serbien 
männlich 7 Monate Serbien 
männlich 21 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 21 Serbien 
männlich 44 Serbien 
männlich 21 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 19 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 26 Serbien 
männlich 5 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 50 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 50 Serbien 
männlich 47 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 7 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 20 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 19 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 6 Monate Serbien 
männlich 53 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 36 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 50 Serbien 
männlich 20 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 21 Serbien 
männlich 45 Serbien 
männlich 19 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 33 Serbien 
männlich 49 Serbien 
männlich 57 Serbien 
männlich 19 Serbien 
männlich 21 Serbien 
männlich 60 Serbien 
männlich 45 Serbien 
weiblich 33 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 33 Serbien 
weiblich 49 Serbien 
weiblich 54 Serbien 
weiblich 31 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 6 Serbien 
weiblich 56 Serbien 
weiblich 57 Serbien 
weiblich 33 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 52 Serbien 
weiblich 54 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 26 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 44 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 29 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 24 Serbien 
weiblich 2 Serbien 
weiblich 54 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 21 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 30 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 42 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 33 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 31 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 31 Serbien 
weiblich 10 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 42 Serbien 
weiblich 21 Serbien 
weiblich 37 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
weiblich 37 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 54 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 45 Serbien 
weiblich 46 Serbien 
weiblich 24 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 17 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 26 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 46 Serbien 
weiblich 57 Serbien 
weiblich 58 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 30 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 24 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 2 Serbien 
weiblich 8 Monate Serbien 
weiblich 21 Serbien 
weiblich 42 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 35 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 26 Serbien 
weiblich 26 Serbien 
weiblich 9 Monate Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 30 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 62 Serbien 
weiblich 27 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 8 Monate Serbien 
weiblich 42 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 49 Serbien 
weiblich 26 Serbien 
weiblich 31 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 51 Serbien 
weiblich 18 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 6 Monate Serbien 
weiblich 40 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
weiblich 17 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 24 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 56 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 17 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 23 Serbien 
weiblich 27 Serbien 
männlich 30 Türkei 
männlich 24 Türkei 
männlich 27 Türkei 
männlich 26 Türkei 
männlich 29 Türkei 
männlich 28 Türkei 
männlich 38 Türkei 
männlich 27 Türkei 
männlich 39 Türkei 
männlich 27 Türkei 
männlich 25 Türkei 
männlich 28 Türkei 
männlich 37 Türkei 
männlich 35 Türkei 
männlich 21 Türkei 
männlich 35 Türkei 
männlich 25 Türkei 
männlich 28 Türkei 
männlich 32 Türkei 
weiblich 28 Türkei 
männlich 30 Togo 
männlich 59 Togo 
männlich 35 Togo 
männlich 35 Togo 
männlich 48 Togo 
männlich 48 Togo 
männlich 34 Togo 
weiblich 48 Togo 
weiblich 45 Togo 
weiblich 74 Togo 
männlich 57 Vietnam 
männlich 25 Vietnam 
männlich 38 Vietnam 
männlich 42 Vietnam 
männlich 23 Vietnam 
männlich 36 Vietnam 
männlich 44 Vietnam 
männlich 1 Vietnam 
männlich 3 Vietnam 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 26 Vietnam 
männlich 38 Vietnam 
männlich 27 Vietnam 
männlich 19 Vietnam 
männlich 24 Vietnam 
männlich 19 Vietnam 
männlich 33 Vietnam 
männlich 31 Vietnam 
männlich 17 Vietnam 
weiblich 49 Vietnam 
weiblich 25 Vietnam 
weiblich 28 Vietnam 
weiblich 2 Vietnam 
weiblich 20 Vietnam 
weiblich 25 Vietnam 
weiblich 4 Vietnam 
weiblich 5 Vietnam 
weiblich 19 Vietnam 
männlich 43 Pakistan 
männlich 43 Pakistan 
männlich 27 Syrien 
männlich 36 Syrien 
männlich 36 Syrien 
männlich 7 Syrien 
männlich 5 Syrien 
männlich 19 Syrien 
männlich 36 Syrien 
männlich 7 Syrien 
männlich 5 Syrien 
männlich 19 Syrien 
männlich 17 Syrien 
männlich 33 Syrien 
weiblich 31 Syrien 
weiblich 23 Syrien 
weiblich 31 Syrien 
weiblich 23 Syrien 
weiblich 47 Syrien 
männlich 25 Ungeklärte Staatsangehörigkeit 
männlich 24 Ungeklärte Staatsangehörigkeit 
männlich 47 Staatenlos 
männlich 49 Ukraine 
männlich 19 Ukraine 
weiblich 45 Ukraine 
männlich 33 Sonstige Afrikanische Staaten 
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2013 - 901 eingeleitete sowie vollzogene Maßnahmen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland 
männlich 34 Algerien 
männlich 34 Algerien 
männlich 23 Afghanistan 
männlich 29 Afghanistan 
männlich 5 Afghanistan 
männlich 21 Afghanistan 
männlich 18 Afghanistan 
männlich 35 Afghanistan 
männlich 20 Afghanistan 
männlich 22 Afghanistan 
weiblich 25 Afghanistan 
weiblich 4 Afghanistan 
männlich 47 Ägypten 
männlich 50 Ägypten 
männlich 51 Ägypten 
weiblich 46 Ägypten 
weiblich 18 Ägypten 
männlich 61 Armenien 
männlich 34 Armenien 
männlich 61 Armenien 
männlich 71 Armenien 
männlich 42 Armenien 
männlich 27 Armenien 
männlich 6 Armenien 
männlich 28 Armenien 
weiblich 58 Armenien 
weiblich 58 Armenien 
weiblich 71 Armenien 
weiblich 19 Armenien 
weiblich 39 Armenien 
weiblich 22 Armenien 
männlich 63 Aserbaidschan 
männlich 45 Aserbaidschan 
männlich 17 Aserbaidschan 
weiblich 60 Aserbaidschan 
weiblich 41 Aserbaidschan 
männlich 64 Bosnien-Herzegowina 
männlich 35 Bosnien-Herzegowina 
männlich 38 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 13 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 32 Bosnien-Herzegowina 
männlich 19 Ghana 
männlich 27 Ghana 
männlich 27 Ghana 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 22 Ghana 
männlich 57 Ghana 
männlich 19 Ghana 
männlich 23 Ghana 
männlich 20 Ghana 
männlich 30 Ghana 
männlich 44 Ghana 
männlich 3 Ghana 
männlich 25 Ghana 
männlich 19 Ghana 
männlich 27 Ghana 
männlich 30 Ghana 
männlich 22 Ghana 
männlich 53 Ghana 
männlich 23 Ghana 
männlich 40 Ghana 
männlich 26 Ghana 
männlich 20 Ghana 
männlich 19 Ghana 
weiblich 37 Ghana 
weiblich 24 Ghana 
männlich 22 Honduras 
männlich 8 Irak 
männlich 5 Irak 
männlich 2 Irak 
männlich 25 Irak 
männlich 21 Irak 
männlich 33 Irak 
weiblich 29 Irak 
weiblich 9 Irak 
weiblich 26 Irak 
männlich 31 Iran 
männlich 32 Iran 
männlich 21 Iran 
männlich 25 Iran 
männlich 37 Kosovo 
männlich 19 Kosovo 
männlich 30 Litauen 
männlich 36 Litauen 
weiblich 26 Mauretanien 
männlich 35 Mazedonien 
männlich 15 Mazedonien 
männlich 7 Mazedonien 
männlich 2 Mazedonien 
männlich 17 Mazedonien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 49 Mazedonien 
männlich 38 Mazedonien 
männlich 19 Mazedonien 
männlich 17 Mazedonien 
männlich 12 Mazedonien 
männlich 2 Mazedonien 
männlich 36 Mazedonien 
männlich 12 Mazedonien 
männlich 45 Mazedonien 
männlich 14 Mazedonien 
männlich 10 Mazedonien 
männlich 8 Mazedonien 
männlich 37 Mazedonien 
männlich 15 Mazedonien 
männlich 11 Mazedonien 
männlich 1 Mazedonien 
männlich 52 Mazedonien 
männlich 34 Mazedonien 
männlich 14 Mazedonien 
männlich 15 Mazedonien 
männlich 30 Mazedonien 
weiblich 35 Mazedonien 
weiblich 11 Mazedonien 
weiblich 36 Mazedonien 
weiblich 15 Mazedonien 
weiblich 20 Mazedonien 
weiblich 33 Mazedonien 
weiblich 15 Mazedonien 
weiblich 38 Mazedonien 
weiblich 12 Mazedonien 
weiblich 34 Mazedonien 
weiblich 52 Mazedonien 
weiblich 10 Mazedonien 
weiblich 27 Mazedonien 
weiblich 8 Mazedonien 
weiblich 5 Mazedonien 
weiblich 2 Mazedonien 
männlich 50 Moldau 
männlich 40 Polen 
männlich 17 Polen 
männlich 18 Polen 
männlich 20 Polen 
männlich 47 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 15 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 10 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 47 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 15 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 25 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 38 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 2 Russische Föderation 
männlich 39 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 26 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 22 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 15 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 27 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 47 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 17 Russische Föderation 
männlich 37 Russische Föderation 
männlich 31 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 13 Russische Föderation 
männlich 18 Russische Föderation 
männlich 30 Russische Föderation 
männlich 55 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 9 Russische Föderation 
männlich 25 Russische Föderation 
männlich 34 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 56 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 22 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 6 Russische Föderation 
männlich 37 Russische Föderation 
männlich 35 Russische Föderation 
männlich 56 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 26 Russische Föderation 
männlich 2 Russische Föderation 
männlich 41 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 48 Russische Föderation 
männlich 37 Russische Föderation 
männlich 29 Russische Föderation 
männlich 6 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 35 Russische Föderation 
männlich 47 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 15 Russische Föderation 
männlich 38 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 34 Russische Föderation 
männlich 45 Russische Föderation 
männlich 41 Russische Föderation 
männlich 29 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 44 Russische Föderation 
männlich 47 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
  



Drucksache 6/3315 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 
  

 36 

 
Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 5 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 34 Russische Föderation 
männlich 14 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 30 Russische Föderation 
männlich 56 Russische Föderation 
männlich 37 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 31 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 6 Russische Föderation 
männlich 25 Russische Föderation 
männlich 29 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 48 Russische Föderation 
männlich 30 Russische Föderation 
männlich 22 Russische Föderation 
männlich 34 Russische Föderation 
männlich 35 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 24 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 23 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 27 Russische Föderation 
männlich 8 Monate Russische Föderation 
männlich 41 Russische Föderation 
männlich 31 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode Drucksache 6/3315 
  

 37 

 
Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 2 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 42 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 18 Russische Föderation 
männlich 37 Russische Föderation 
männlich 31 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 50 Russische Föderation 
männlich 34 Russische Föderation 
männlich 14 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 29 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 6 Russische Föderation 
männlich 5 Monate Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 22 Russische Föderation 
männlich 49 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 56 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 15 Russische Föderation 
männlich 15 Russische Föderation 
männlich 22 Russische Föderation 
männlich 55 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 41 Russische Föderation 
männlich 40 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 29 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 34 Russische Föderation 
männlich 17 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 18 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 55 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 24 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 19 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 21 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 20 Russische Föderation 
weiblich 29 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 3 Russische Föderation 
weiblich 35 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 39 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 21 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 50 Russische Föderation 
weiblich 44 Russische Föderation 
weiblich 13 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 47 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 27 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 9 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 38 Russische Föderation 
weiblich 16 Russische Föderation 
weiblich 14 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 9 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 9 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 48 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 54 Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 44 Russische Föderation 
weiblich 14 Russische Föderation 
weiblich 3 Russische Föderation 
weiblich 53 Russische Föderation 
weiblich 22 Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 9 Russische Föderation 
weiblich 53 Russische Föderation 
weiblich 22 Russische Föderation 
weiblich 45 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 21 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 9 Russische Föderation 
weiblich 26 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 44 Russische Föderation 
weiblich 15 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 25 Russische Föderation 
weiblich 41 Russische Föderation 
weiblich 29 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 3 Russische Föderation 
weiblich 20 Russische Föderation 
weiblich 29 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 3 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 32 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 32 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 26 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 31 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 40 Russische Föderation 
weiblich 31 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 32 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 22 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 11 Monate Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 24 Russische Föderation 
weiblich 34 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 22 Russische Föderation 
weiblich 38 Russische Föderation 
weiblich 14 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 21 Russische Föderation 
weiblich 48 Russische Föderation 
weiblich 25 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 9 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 45 Russische Föderation 
weiblich 34 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 9 Russische Föderation 
weiblich 39 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 56 Russische Föderation 
weiblich 37 Russische Föderation 
weiblich 15 Russische Föderation 
weiblich 16 Russische Föderation 
weiblich 37 Russische Föderation 
weiblich 15 Russische Föderation 
weiblich 23 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 31 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 3 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 19 Russische Föderation 
weiblich 22 Russische Föderation 
weiblich 25 Russische Föderation 
weiblich 27 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 38 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 50 Russische Föderation 
weiblich 54 Russische Föderation 
weiblich 33 Russische Föderation 
weiblich 61 Russische Föderation 
männlich 39 Serbien 
männlich 56 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 29 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 34 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 34 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 56 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 39 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 46 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 49 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 33 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 49 Serbien 
männlich 15 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 12 Serbien 
männlich 48 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 26 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 40 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 37 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 40 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 50 Serbien 
männlich 19 Serbien 
männlich 49 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 58 Serbien 
männlich 23 Serbien 
männlich 39 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 56 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 49 Serbien 
männlich 55 Serbien 
männlich 33 Serbien 
männlich 46 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 39 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 53 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 41 Serbien 
männlich 35 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 47 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 48 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 15 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 32 Serbien 
männlich 29 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 39 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 11 Monate Serbien 
männlich 51 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 63 Serbien 
männlich 45 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 37 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 34 Serbien 
männlich 10 Monate Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 48 Serbien 
männlich 43 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 9 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 5 Serbien 
männlich 40 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 21 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 59 Serbien 
männlich 25 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 26 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 19 Serbien 
männlich 8 Monate Serbien 
männlich 37 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 54 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 21 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 46 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 9 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 8 Serbien 
männlich 51 Serbien 
männlich 23 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 4 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 51 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 21 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 51 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 27 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 43 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 29 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 39 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 40 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
weiblich 41 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 27 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 35 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 46 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 38 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 56 Serbien 
weiblich 40 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 33 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 27 Serbien 
weiblich 51 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 58 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 10 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 43 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 50 Serbien 
weiblich 50 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 29 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 11 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 28 Serbien 
weiblich 10 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 40 Serbien 
weiblich 21 Serbien 
weiblich 10 Monate Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 27 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 44 Serbien 
weiblich 60 Serbien 
weiblich 45 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 31 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 37 Serbien 
weiblich 13 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 44 Serbien 
weiblich 38 Serbien 
weiblich 23 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 41 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 52 Serbien 
weiblich 17 Serbien 
weiblich 52 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
weiblich 26 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 16 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 14 Serbien 
weiblich 20 Serbien 
weiblich 42 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 27 Serbien 
weiblich 51 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 58 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 10 Serbien 
weiblich 7 Serbien 
weiblich 43 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 1 Serbien 
weiblich 17 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
männlich 21 Somalia 
männlich 25 Syrien 
männlich 23 Syrien 
männlich 33 Syrien 
männlich 23 Syrien 
männlich 23 Syrien 
männlich 23 Syrien 
männlich 16 Syrien 
männlich 25 Syrien 
männlich 47 Syrien 
männlich 32 Syrien 
männlich 25 Syrien 
männlich 12 Syrien 
männlich 23 Syrien 
männlich 18 Syrien 
männlich 38 Thailand 
männlich 27 Türkei 
männlich 32 Türkei 
männlich 26 Türkei 
männlich 23 Türkei 
männlich 25 Türkei 
männlich 21 Türkei 
männlich 32 Türkei 
männlich 24 Türkei 
männlich 23 Türkei 
männlich 50 Togo 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 28 Togo 
männlich 28 Togo 
männlich 35 Togo 
männlich 23 Tunesien 
männlich 23 Ukraine 
männlich 24 Ukraine 
männlich 36 Ukraine 
männlich 30 Ukraine 
männlich 21 Ukraine 
männlich 22 Ukraine 
männlich 24 Ukraine 
männlich 50 Vietnam 
männlich 48 Vietnam 
männlich 48 Vietnam 
männlich 44 Vietnam 
männlich 39 Vietnam 
männlich 48 Vietnam 
männlich 41 Vietnam 
männlich 48 Vietnam 
männlich 44 Vietnam 
männlich 7 Vietnam 
männlich 22 Vietnam 
männlich 4 Vietnam 
männlich 33 Vietnam 
männlich 41 Vietnam 
weiblich 48 Vietnam 
weiblich 22 Vietnam 
weiblich 1 Vietnam 
weiblich 24 Vietnam 
weiblich 7 Vietnam 
weiblich 49 Vietnam 
weiblich 29 Vietnam 
weiblich 47 Vietnam 
weiblich 23 Vietnam 
männlich 22 Weißrussland 
männlich 24 Weißrussland 
männlich 26 Ungeklärte Staatsangehörigkeit 
männlich 26 Ungeklärte Staatsangehörigkeit 
männlich 26 Ungeklärte Staatsangehörigkeit 
männlich 26 Ungeklärte Staatsangehörigkeit 
männlich 25 Sonstige Asiatische Staaten 
männlich 33 Sonstige Asiatische Staaten 
männlich 27 Sonstige Asiatische Staaten 
männlich 25 Sonstige Asiatische Staaten 
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1. Jahreshälfte 2014 - 661 eingeleitete sowie vollzogene Maßnahmen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland 
männlich 27 Afghanistan 
männlich 43 Afghanistan 
männlich 14 Afghanistan 
männlich 9 Afghanistan 
männlich 28 Afghanistan 
männlich 21 Afghanistan 
männlich 29 Afghanistan 
männlich 24 Afghanistan 
männlich 36 Afghanistan 
männlich 20 Afghanistan 
männlich 25 Afghanistan 
männlich 20 Afghanistan 
männlich 23 Afghanistan 
männlich 35 Afghanistan 
männlich 26 Afghanistan 
weiblich 29 Afghanistan 
weiblich 9 Afghanistan 
weiblich 2 Afghanistan 
weiblich 33 Afghanistan 
weiblich 6 Afghanistan 
weiblich 33 Afghanistan 
weiblich 6 Afghanistan 
weiblich 24 Afghanistan 
weiblich 27 Afghanistan 
weiblich 26 Afghanistan 
weiblich 33 Afghanistan 
männlich 40 Armenien 
weiblich 24 Armenien 
männlich 24 Bosnien-Herzegowina 
männlich 43 Bosnien-Herzegowina 
männlich 12 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 50 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 16 Bosnien-Herzegowina 
weiblich 18 Bosnien-Herzegowina 
männlich 28 Eritrea 
männlich 25 Eritrea 
männlich 26 Eritrea 
männlich 28 Eritrea 
männlich 21 Eritrea 
männlich 26 Eritrea 
männlich 26 Eritrea 
männlich 26 Eritrea 
männlich 1 Eritrea 
männlich 17 Eritrea 
  



Drucksache 6/3315 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 
  

 52 

 
Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 26 Eritrea 
weiblich 48 Eritrea 
männlich 37 Ghana 
männlich 20 Ghana 
männlich 41 Ghana 
männlich 32 Ghana 
männlich 22 Ghana 
männlich 20 Ghana 
männlich 46 Ghana 
männlich 30 Ghana 
männlich 20 Ghana 
männlich 36 Ghana 
männlich 2 Ghana 
männlich 5 Monate Ghana 
männlich 29 Ghana 
männlich 31 Ghana 
männlich 35 Ghana 
männlich 20 Ghana 
männlich 26 Ghana 
männlich 37  Ghana 
männlich 20 Ghana 
männlich 24 Ghana 
männlich 20 Ghana 
männlich 37 Ghana 
männlich 19 Ghana 
männlich 20 Ghana 
männlich 37 Ghana 
männlich 24 Ghana 
männlich 21 Ghana 
männlich 26 Ghana 
männlich 32 Ghana 
männlich 33 Ghana 
männlich 31 Ghana 
männlich 24 Ghana 
männlich 24 Ghana 
männlich 27 Ghana 
männlich 22 Ghana 
männlich 28 Ghana 
männlich 28 Ghana 
männlich 28 Ghana 
weiblich 26 Ghana 
weiblich 30 Ghana 
männlich 35 Indien 
männlich 21 Indien 
weiblich 30 Indien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 8 Indien 
männlich 25 Irak 
männlich 46 Iran 
männlich 27 Iran 
weiblich 37 Iran 
weiblich 27 Italien 
weiblich 1 Italien 
männlich 29 Lettland 
weiblich 25 Lettland 
männlich 5 Mazedonien 
männlich 38 Mazedonien 
männlich 5 Mazedonien 
männlich 10 Mazedonien 
männlich 66 Mazedonien 
männlich 29 Mazedonien 
männlich 27 Mazedonien 
männlich 32 Mazedonien 
männlich 1 Mazedonien 
männlich 13 Mazedonien 
männlich 64 Mazedonien 
männlich 18 Mazedonien 
männlich 41 Mazedonien 
männlich 36 Mazedonien 
männlich 13 Mazedonien 
männlich 8 Mazedonien 
männlich 21 Mazedonien 
männlich 2 Mazedonien 
männlich 21 Mazedonien 
männlich 2 Mazedonien 
männlich 27 Mazedonien 
weiblich 27 Mazedonien 
weiblich 26 Mazedonien 
weiblich 4 Mazedonien 
weiblich 1 Mazedonien 
weiblich 64 Mazedonien 
weiblich 8 Mazedonien 
weiblich 12 Mazedonien 
weiblich 10 Mazedonien 
weiblich 40 Mazedonien 
weiblich 20 Mazedonien 
weiblich 66 Mazedonien 
weiblich 41 Mazedonien 
weiblich 29 Mazedonien 
weiblich 19 Mazedonien 
weiblich 19 Mazedonien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 46 Mauretanien 
männlich 38 Mauretanien 
männlich 28 Mauretanien 
männlich 21 Mauretanien 
männlich 29 Mauretanien 
männlich 47 Mauretanien 
männlich 35 Mauretanien 
männlich 28 Mauretanien 
männlich 28 Mauretanien 
männlich 26 Mauretanien 
männlich 33 Mauretanien 
männlich 25 Mauretanien 
männlich 44 Mauretanien 
männlich 34 Mauretanien 
männlich 41 Mauretanien 
männlich 36 Mauretanien 
männlich 32 Mauretanien 
männlich 28 Mauretanien 
männlich 31 Mauretanien 
männlich 34 Mauretanien 
männlich 26 Mauretanien 
männlich 24 Mauretanien 
männlich 36 Mauretanien 
männlich 31 Mauretanien 
männlich 35 Mauretanien 
männlich 27 Mauretanien 
männlich 31 Mauretanien 
männlich 36 Mauretanien 
männlich 25 Mauretanien 
männlich 31 Mauretanien 
männlich 33 Mauretanien 
männlich 31 Mauretanien 
männlich 38 Mauretanien 
männlich 33 Mauretanien 
männlich 34 Mauretanien 
männlich 34 Mauretanien 
weiblich 29 Mauretanien 
männlich 22 Niger 
männlich 29 Polen 
männlich 27 Rumänien 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 39 Russische Föderation 
männlich 17 Russische Föderation 
männlich 14 Russische Föderation 
männlich 19 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 3 Russische Föderation 
männlich 30 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 41 Russische Föderation 
männlich 15 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 17 Russische Föderation 
männlich 19 Russische Föderation 
männlich 44 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 6 Russische Föderation 
männlich 42 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 39 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 6 Russische Föderation 
männlich 30 Russische Föderation 
männlich 25 Russische Föderation 
männlich 48 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 35 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 31 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 25 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 39 Russische Föderation 
männlich 2 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 29 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 40 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 20 Russische Föderation 
männlich 29 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 17 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 45 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 6 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 53 Russische Föderation 
männlich 54 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 39 Russische Föderation 
männlich 24 Russische Föderation 
männlich 15 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 51 Russische Föderation 
männlich 6 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 19 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 30 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 2 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 24 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 37 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 2 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 30 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 33 Russische Föderation 
männlich 42 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 17 Russische Föderation 
männlich 15 Russische Föderation 
männlich 34 Russische Föderation 
männlich 3 Russische Föderation 
männlich 43 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 16 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 22 Russische Föderation 
männlich 32 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 51 Russische Föderation 
männlich 6 Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 28 Russische Föderation 
männlich 42 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 49 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 40 Russische Föderation 
männlich 5  Russische Föderation 
männlich 1 Russische Föderation 
männlich 45 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 14 Russische Föderation 
männlich 41 Russische Föderation 
männlich 45 Russische Föderation 
männlich 13 Russische Föderation 
männlich 12 Russische Föderation 
männlich 21 Russische Föderation 
männlich 34 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 27 Russische Föderation 
männlich 29 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 33 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 54 Russische Föderation 
männlich 49 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 46 Russische Föderation 
männlich 49 Russische Föderation 
männlich 11 Russische Föderation 
männlich 34 Russische Föderation 
männlich 9 Russische Föderation 
männlich 7 Russische Föderation 
männlich 32 Russische Föderation 
männlich 10 Russische Föderation 
männlich 8 Russische Föderation 
männlich 5 Russische Föderation 
männlich 4 Russische Föderation 
männlich 2 Russische Föderation 
männlich 39 Russische Föderation 
weiblich 37 Russische Föderation 
weiblich 25 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 34 Russische Föderation 
weiblich 18 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 51 Russische Föderation 
weiblich 33 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 50 Russische Föderation 
weiblich 19 Russische Föderation 
weiblich 40 Russische Föderation 
weiblich 15 Russische Föderation 
weiblich 14 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 25 Russische Föderation 
weiblich 32 Russische Föderation 
weiblich 32 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 21 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 20 Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 58 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 40 Russische Föderation 
weiblich 51 Russische Föderation 
weiblich 13 Russische Föderation 
weiblich 43 Russische Föderation 
weiblich 19 Russische Föderation 
weiblich 24 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 37 Russische Föderation 
weiblich 9 Russische Föderation 
weiblich 67 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 34 Russische Föderation 
weiblich 23 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 31 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 50 Russische Föderation 
weiblich 19 Russische Föderation 
weiblich 41 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 18 Russische Föderation 
weiblich 40 Russische Föderation 
weiblich 39 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 29 Russische Föderation 
weiblich 3 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 45 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 26 Russische Föderation 
weiblich 40 Russische Föderation 
weiblich 17 Russische Föderation 
weiblich 14 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 3 Russische Föderation 
weiblich 43 Russische Föderation 
weiblich 9 Russische Föderation 
weiblich 27 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 29 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 41 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 18 Russische Föderation 
weiblich 30 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 22 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 16 Russische Föderation 
weiblich 32 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 14 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 13 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 32 Russische Föderation 
weiblich 26 Russische Föderation 
weiblich 44 Russische Föderation 
weiblich 26 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 40 Russische Föderation 
weiblich 17 Russische Föderation 
weiblich 14 Russische Föderation 
weiblich 11 Russische Föderation 
weiblich 3 Russische Föderation 
weiblich 43 Russische Föderation 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 35 Russische Föderation 
weiblich 16 Russische Föderation 
weiblich 15 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 31 Russische Föderation 
weiblich 10 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 39 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 5 Russische Föderation 
weiblich 41 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 42 Russische Föderation 
weiblich 18 Russische Föderation 
weiblich 22 Russische Föderation 
weiblich 25 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 57 Russische Föderation 
weiblich 16 Russische Föderation 
weiblich 12 Russische Föderation 
weiblich 27 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 36 Russische Föderation 
weiblich 6 Russische Föderation 
weiblich 45 Russische Föderation 
weiblich 16 Russische Föderation 
weiblich 15 Russische Föderation 
weiblich 13 Russische Föderation 
weiblich 41 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 7 Russische Föderation 
weiblich 2 Russische Föderation 
weiblich 35 Russische Föderation 
weiblich 16 Russische Föderation 
weiblich 15 Russische Föderation 
weiblich 8 Russische Föderation 
weiblich 25 Russische Föderation 
weiblich 4 Russische Föderation 
weiblich 28 Russische Föderation 
weiblich 1 Russische Föderation 
weiblich 37 Russische Föderation 
männlich 23 Senegal 
männlich 23 Serbien 
männlich 33 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 71 Serbien 
männlich 26 Serbien 
männlich 59 Serbien 
männlich 55 Serbien 
männlich 60 Serbien 
männlich 53 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 3 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 5 Serbien 
männlich 40 Serbien 
männlich 13 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 54 Serbien 
männlich 4 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 6 Serbien 
männlich 22 Serbien 
männlich 23 Serbien 
männlich 33 Serbien 
männlich 51 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 58 Serbien 
männlich 28 Serbien 
männlich 49 Serbien 
männlich 34 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 24 Serbien 
männlich 1 Serbien 
männlich 33 Serbien 
männlich 12 Serbien 
männlich 56 Serbien 
männlich 38 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 11 Serbien 
männlich 43 Serbien 
männlich 2 Serbien 
männlich 35 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

männlich 17 Serbien 
männlich 58 Serbien 
männlich 30 Serbien 
männlich 46 Serbien 
männlich 18 Serbien 
männlich 8 Serbien 
männlich 29 Serbien 
männlich 27 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 58 Serbien 
männlich 39 Serbien 
männlich 60 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 31 Serbien 
männlich 7 Serbien 
männlich 36 Serbien 
männlich 10 Serbien 
männlich 16 Serbien 
männlich 36 Serbien 
männlich 17 Serbien 
männlich 14 Serbien 
männlich 44 Serbien 
weiblich 28 Serbien 
weiblich 10 Serbien 
weiblich 66 Serbien 
weiblich 57 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 17 Serbien 
weiblich 58 Serbien 
weiblich 47 Serbien 
weiblich 51 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 28 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 5 Serbien 
weiblich 24 Serbien 
weiblich 2 Serbien 
weiblich 50 Serbien 
weiblich 58 Serbien 
weiblich 48 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 2 Serbien 
weiblich 46 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 15 Serbien 
weiblich 10 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 11 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 58 Serbien 
weiblich 54 Serbien 
weiblich 32 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 52 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 19 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 56 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 42 Serbien 
weiblich 22 Serbien 
weiblich 9 Serbien 
weiblich 21 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 58 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 17 Serbien 
weiblich 14 Serbien 
weiblich 59 Serbien 
weiblich 18 Serbien 
weiblich 35 Serbien 
weiblich 8 Serbien 
weiblich 25 Serbien 
weiblich 3 Serbien 
weiblich 1 Serbien 
weiblich 36 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 34 Serbien 
weiblich 15 Serbien 
weiblich 12 Serbien 
weiblich 28 Serbien 
weiblich 6 Serbien 
weiblich 4 Serbien 
weiblich 18 Serbien 
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Geschlecht Alter Herkunftsland 

weiblich 17 Serbien 
weiblich 21 Serbien 
männlich 39 Syrien 
männlich 34 Syrien 
männlich 20 Syrien 
männlich 34 Syrien 
männlich 22 Syrien 
männlich 25 Syrien 
männlich 4 Syrien 
männlich 22 Syrien 
männlich 34 Syrien 
weiblich 24 Syrien 
weiblich 2 Syrien 
männlich 45 Tschechische Republik 
männlich 21 Tschechische Republik 
männlich 38 Türkei 
männlich 29 Türkei 
männlich 36 Türkei 
männlich 28 Türkei 
männlich 28 Türkei 
männlich 32 Türkei 
männlich 38 Ukraine 
männlich 33 Ukraine 
männlich 39 Vietnam 
männlich 27 Vietnam 
männlich 24 Vietnam 
männlich 29 Staatenlos 
männlich 20 Ungeklärte Staatsangehörigkeit 
 
 
 

3. Wie viele ehemalige Asylbewerberinnen/Asylbewerber sowie sonstige 
Ausländerinnen/Ausländer im Zuständigkeitsbereich Mecklenburg-
Vorpommerns befanden sich in den Jahren 2012 bis 2014 (1. Jahres-
hälfte) in Abschiebungs- bzw. Zurückweisungshaft (bitte nach 
Geschlecht, Alter, Herkunftsland sowie Dauer und Ort der Abschiebe-
haft auflisten)? 

 
 
 
Für männliche Abschiebungsgefangene ist der Vollzug von Abschiebungshaft in der 
Justizvollzugsanstalt Bützow im Februar 2014 eingestellt worden; letzter Inhaftierungstag war 
der 25.02.2014. 
 
Männliche und weibliche Abschiebungsgefangene werden daher in Einrichtungen außerhalb 
des Landes, in der Regel in der brandenburgischen Abschiebungshafteinrichtung in 
Eisenhüttenstadt untergebracht. Zudem wird auf den Abschiebungsgewahrsam des Landes 
Berlin in Berlin-Köpenick zurückgegriffen. Im Übrigen wird auf die nachfolgenden 
Übersichten verwiesen. 
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JVA Bützow - 2012 - 60 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 
männlich 33 Irak 35 
männlich 19 Algerien 35 
männlich 31 Kosovo 38 
männlich 26 Bosnien 9 
männlich 26 Türkei 85 
männlich 25 Syrien 28 
männlich 25 Armenien 77 
männlich 25 Vietnam 17 
männlich 22 Algerien 37 
männlich 16 Algerien 31 
männlich 16 Algerien 26 
männlich 17 Algerien 26 
männlich 20 Afghanistan 14 
männlich 44 Aserbaidschan  55 
männlich 21 Ghana 12 
männlich 31 Tunesien 40 
männlich 38 Türkei 25 
männlich 44 Afghanistan 31 
männlich 31 Ghana 14 
männlich 26 Libanon 12 
männlich 34 Togo 79 
männlich 24 ungeklärt 8 
männlich 33 Türkei 22 
männlich 29 Usbekistan 3 
männlich 23 Serbien 20 
männlich 31 Ghana 28 
männlich 38 Bosnien 32 
männlich 40 Benin 76 
männlich 22 Vietnam 39 
männlich 32 Georgien 24 
männlich 26 Honduras 10 
männlich 34 Türkei 38 
männlich 19 Serbien 4 
männlich 34 Togo 34 
männlich 43 Pakistan 22 
männlich 21 Serbien 15 
männlich 26 Ghana 36 
männlich 44 Serbien 15 
männlich 37 Ghana 70 
männlich 31 Iran 15 
männlich 40 Georgien 55 
männlich 32 Russland 28 
männlich 56 Armenien 19 
männlich 43 Russland 58 
männlich 20 Afghanistan 25 
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Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 

männlich 46 staatenlos 11 
männlich 22 Syrien 41 
männlich 30 Libyen 54 
männlich 21 Georgien 25 
männlich 25 Georgien 25 
männlich 26 Georgien  25 
männlich 31 Bosnien 28 
männlich 30 Jemen 25 
männlich 22 Eritrea 27 
männlich 37 Türkei 83 
männlich 20 Vietnam 62 
männlich 50 Georgien 9 
männlich 43 Russland 55 
männlich 59 Kasachstan 4 
männlich 22 Vietnam 39 
 
Die Differenz von einer Person zu der Antwort auf Frage 3 in der Landtagsdrucksache 6/2794 
ergibt sich aus einem Büroversehen. 
 
 
JVA Bützow - 2013 - 86 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 
männlich 21 Russland 10 
männlich 50 Georgien 44 
männlich 59 Kasachstan 32 
männlich 27 Palästina 2 
männlich 32 Libyen 22 
männlich 24 Indien 63 
männlich 48 Vietnam 155 
männlich 22 Irak 36 
männlich 33 Armenien 36 
männlich 21 Honduras 29 
männlich 22 Afghanistan 20 
männlich 26 Tunesien 20 
männlich 27 Tunesien 20 
männlich 40 Serbien 34 
männlich 22 Serbien 34 
männlich 28 Nigeria 18 
männlich 23 Syrien 15 
männlich 27 Vietnam 50 
männlich 28 Russland 18 
männlich 38 Thailand 12 
männlich 21 Syrien 40 
männlich 23 Syrien 46 
männlich 16 staatenlos/(Libanon) 37 
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Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 

männlich 43 Vietnam 21 
männlich 31 Georgien 34 
männlich 25 Afghanistan 33 
männlich 33 Russland 30 
männlich 36 Russland 26 
männlich 33 Russland 30 
männlich 31 Russland 40 
männlich 48 Russland 83 
männlich 34 Kosovo 18 
männlich 23 Syrien 15 
männlich 47 Russland 55 
männlich 32 Serbien 29 
männlich 28 Serbien 24 
männlich 27 Vietnam 50 
männlich 65 Syrien 100 
männlich 21 Kosovo 19 
männlich 41 Russland 55 
männlich 34 Ghana 26 
männlich 21 Afghanistan 74 
männlich 50 Moldawien 12 
männlich 35 Serbien 25 
männlich 43 Tunesien 22 
männlich 27 Ghana 35 
männlich 29 Ukraine 22 
männlich 63 Aserbaidschan 28 
männlich 22 Syrien 30 
männlich 54 Russland 55 
männlich 22 Afghanistan 26 
männlich 36 Nigeria 88 
männlich 24 Ägypten 40 
männlich 22 Syrien 26 
männlich 37 Syrien 44 
männlich 23 Syrien 40 
männlich 36 Syrien 39 
männlich 20 Syrien 47 
männlich 31 ungeklärt 19 
männlich 41 Serbien 8 
männlich 19 Marokko 33 
männlich 20 Marokko 26 
männlich 54 Israel 7 
männlich 44 Russland 29 
männlich 42 Vietnam 55 
männlich 29 Russland 28 
männlich 30 Russland 5 
männlich 18 Ghana 18 
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Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 

männlich 46 Ukraine 46 
männlich 22 Ghana 77 
männlich 55 Mazedonien 43 
männlich 23 Armenien 29 
männlich 37 Russland 26 
männlich 56 Russland 26 
männlich 29 Ghana 35 
männlich 26 Türkei 11 
männlich 24 Moldawien 20 
männlich 16 Afghanistan 42 
männlich 25 Nigeria 45 
männlich 22 Russland 84 
männlich 29 Afghanistan 36 
männlich 43 Russland 83 
männlich 25 Syrien 24 
männlich 22 Vietnam 46 
männlich 22 Vietnam 46  
männlich 27 Marokko 28 
 
 
JVA Bützow - 1. Jahreshälfte 2014 - 12 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 
männlich 28 Marokko 64 
männlich 28 Russland 53 
männlich 29 Nigeria 51 
männlich 38 Vietnam 4 
männlich 26 Nigeria 14 
männlich 35 Syrien 40 
männlich 34 Togo 14 
männlich 23 Vietnam 17 
männlich 27 Kosovo 21 
männlich 29 Tunesien 40 
männlich 26 Afghanistan 41 
männlich 30 Russland 48 
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Abschiebungshafteinrichtung Eisenhüttenstadt - 2012 - 17 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 
weiblich 52 Vietnam 38 
weiblich 28 Eritrea 19 
männlich 22 Vietnam 50 
weiblich 37 Ghana 10 
männlich 26 Armenien 22 
männlich 24 Irak 17 
männlich 45 Irak 35 
männlich 35 Irak 35 
weiblich 22 Kasachstan 28 
weiblich 30 Marokko 5 
weiblich 41 Serbien 15 
weiblich 38 Afghanistan 37 
weiblich 49 Vietnam 54 
männlich 29 Russische Föderation 27 
männlich 45 Georgien 18 
männlich 19 Georgien 18 
männlich 21 Georgien 18 
 
 
Abschiebungshafteinrichtung Eisenhüttenstadt - 2013 - 13 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 
männlich 29 Russische Föderation 14 
männlich 45 Georgien 16 
männlich 19 Georgien 8 
männlich 21 Georgien 10 
weiblich 18 Serbien 8 
weiblich 38 Russische Föderation 25 
männlich 22 Russische Föderation 25 
männlich 33 Russische Föderation 25 
männlich 18 Russische Föderation 22 
männlich 39 Georgien 32 
männlich 27 Georgien 32 
weiblich 23 Vietnam 44 
weiblich 20 Kamerun 24 
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Abschiebungshafteinrichtung Eisenhüttenstadt - 1. Jahreshälfte 2014 - 7 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 
männlich 34 Togo 5 
männlich 27 Türkei 4 
männlich 53 Russische Föderation 8 
männlich 20 Ghana 13 
männlich 22 Serbien 15 
weiblich 48 Eritrea 14 
männlich 34 Syrien 13 
 
 
Abschiebungsgewahrsam Berlin-Köpenick - 1. Jahreshälfte 2014 - 19 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 
männlich 31 Ghana 20 
männlich 25 Eritrea 6 
männlich 21 Eritrea 32 
männlich 31 Eritrea 20 
männlich 21 Mazedonien 3 
männlich 29 Mazedonien 5 
männlich 20 Tunesien 34 
männlich 33 Bangladesch 22 
männlich 28 Serbien 17 
männlich 24 Guinea-Bissau 28 
männlich 21 Afghanistan 47 
männlich 23 Syrien 24 
männlich 26 Senegal 35 
männlich 25 Syrien 29 
männlich 22 Syrien 29 
männlich 49 Vietnam 5 
männlich 22 Staatenlos 22 
männlich 27 Mali 19 
männlich 22 Afghanistan 17 
 
In den Jahren 2012 und 2013 erfolgten keine Unterbringungen im Abschiebungsgewahrsam 
Berlin-Köpenick. 
 
Die vorigen Übersichten der einzelnen Haftanstalten enthalten im Übrigen auch Fälle, in 
denen die Bundespolizei haftbeantragende Behörde war. 
 
 
  



Drucksache 6/3315 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 6. Wahlperiode 
  

 72 

 
4. Wie viele Kinder und Jugendliche waren darunter und wie wurde für 

die Zeit der Inhaftierung der Zugang zu Schulbildung, Ausbildungs-
möglichkeiten und medizinischer Versorgung sichergestellt (bitte mit 
Geschlecht, Alter, Herkunftsland sowie Dauer und Ort der Abschiebe-
haft angeben)? 

 
 
 
Im abgefragten Zeitraum waren keine Kinder inhaftiert. Auf Haftantrag der Bundespolizei 
gab es insgesamt fünf Unterbringungen von Jugendlichen. Im Übrigen wird auf die 
nachfolgenden Übersichten verwiesen. 
 
 
JVA Bützow - 2012 - 3 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 
männlich 16 Algerien 31 
männlich 16 Algerien 26 
männlich 17 Algerien 26 
 
 
JVA Bützow - 2013 - 2 Personen 
 

Geschlecht Alter Herkunftsland Dauer (in Tagen) 
männlich 16 staatenlos/(Libanon) 37 
männlich 16 Afghanistan 42 
 
Aufgrund der kurzen Dauer der Inhaftierung der jugendlichen Abschiebungshaftgefangenen 
konnte der Zugang zu Maßnahmen zur schulischen Bildung und zur Ausbildung nicht 
gewährleistet werden. 
Die medizinische Versorgung war im Bedarfsfall jederzeit durch die Anstaltsärzte 
sichergestellt. 
 
 
 

5. Wie viele Abschiebungen oder Zurückweisungen sowie Inhaftierungen 
von unbegleiteten Minderjährigen aus Mecklenburg-Vorpommern 
wurden in den Jahren 2012 bis 2014 (1. Jahreshälfte) vorgenommen 
(bitte nach Geschlecht, Alter, Herkunftsland, Zeitpunkt der Abschie-
bung sowie Zeitraum und Ort der Inhaftierung auflisten)? 

 
 
 
Zu den Inhaftierungen wird auf die Antwort zu Frage 4 verwiesen. Da es sich um Haftfälle 
der Bundespolizei handelt, kann zum tatsächlichen Vollzug der Abschiebung keine Aussage 
getroffen werden; auf die Vorbemerkung wird insofern verwiesen. 
 
Im Übrigen wurde lediglich im Jahr 2013, konkret am 28.03.2013, eine männliche Person aus 
Syrien im Alter von 12 Jahren im Rahmen eines Dublinverfahrens zu den Eltern nach 
Schweden überstellt. Die Überstellung erfolgte in Begleitung einer Jugendamtsmitarbeiterin. 
Zuvor ist der Junge gemäß § 42 des Achten Buches Sozialgesetzbuch in Obhut des 
Jugendamtes genommen worden. 
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6. Wie beurteilt die Landesregierung die in den vergangenen Jahren 

stattgefundene Praxis, unbegleitete Minderjährige in Abschiebehaft zu 
nehmen sowie diese abzuschieben (siehe Kleine Anfrage vom 
28.03.2012 auf Drucksache 6/398, siehe Antwort zu Frage 5) vor dem 
Hintergrund des Artikels 22 der UN-Kinderrechtskonvention? 

 
 
 
Kernforderung des Artikels 22 der UN-Kinderrechtskonvention ist es, dass Flüchtlingskinder 
angemessenen Schutz und humanitäre Hilfe bei der Wahrnehmung der Rechte erhalten.  
 
Die Praxis der Inhaftnahme widerspricht dieser Vorgabe aus Sicht der Landesregierung 
insbesondere deswegen nicht, weil die Möglichkeit der Inhaftnahme durch europäisches und 
nationales Recht geregelt und mithin zulässig ist. Ebenso verhält es sich in Bezug auf 
Abschiebungen. 
 
 
 

7. Mit welcher Begründung und zu welchem Zweck rechtfertigt die 
Landesregierung die bisherigen Fälle von Abschiebehaft von unbe-
gleiteten Minderjährigen vor dem Hintergrund des § 62 Absatz 1 des 
Aufenthaltsgesetzes (bitte Anhand von Beispielen benennen)?  

 
 
 
Abschiebungshaft ist aufgrund von § 62 Absatz 1 Aufenthaltsgesetz immer als Ultima Ratio  
anzusehen und dabei auf die kürzest mögliche Dauer zu beschränken. Minderjährige und 
Familien mit Minderjährigen dürfen nur in besonderen Ausnahmefällen und nur so lange in 
Abschiebungshaft genommen werden, wie es unter Berücksichtigung des Kindeswohls 
angemessen ist. 
Zweck der Inhaftierung ist die Sicherstellung der Abschiebung. Die Gründe ergeben sich 
grundsätzlich aus § 62 Absatz 3 Aufenthaltsgesetz.  
 
Konkrete Beispiele können nicht benannt werden, da die Inhaftierungen im Abfragezeitraum 
lediglich durch die Bundespolizei erfolgten. Hierzu liegen der Landesregierung keine 
weitergehenden Angaben vor, auf die Vorbemerkung wird insofern verwiesen. 
 
 
 

8. Welche Maßnahmen werden ergriffen bzw. welche Vorkehrungen 
werden getroffen, um die zu erwartende Situation von unbegleiteten 
Minderjährigen nach einer Rückführung oder Abschiebung im Her-
kunftsland zu ermitteln, um die Kinder nicht in eine ungewisse Situa-
tion abzuschieben? 

 
 
 
Vor der Abschiebung eines unbegleiteten minderjährigen Ausländers hat sich die Behörde 
gemäß § 58 Absatz 1a Aufenthaltsgesetz zu vergewissern, dass dieser im Rückkehrstaat 
einem Mitglied seiner Familie, einer zur Personensorge berechtigten Person oder einer 
geeigneten Aufnahmeeinrichtung übergeben wird. In der Praxis bedeutet dies, dass die 
Abschiebung nur erfolgt, wenn im Herkunftsland die Entgegennahme und Betreuung des 
Minderjährigen schriftlich erklärt worden ist. 
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9. Wann wurde in Mecklenburg-Vorpommern dazu übergegangen, auf 

Grundlage des Artikels 16 Absatz 1 der Richtlinie 2008/115/EG sowie 
§ 62a des Aufenthaltsgesetzes, Personen zum Zwecke der Abschiebe-
haft nicht mehr in der Justizvollzugsanstalt Bützow, sondern aus-
schließlich in der Abschiebehaftanstalt in Eisenhüttenstadt unter-
zubringen? 

 
 
 
Auf die Antwort zu Frage 3, Absätze 1 und 2, wird verwiesen. 
 
 
 

10. Inwiefern entspricht die Unterbringung von Abschiebehäftlingen in 
der Abschiebehaftanstalt Eisenhüttenstadt aus Sicht der Landesregie-
rung den in Artikel 16 Richtlinie 2008/115/EG formulierten Haft-
bedingungen? 

 
 
 
Die Vorgaben zu den Haftbedingungen nach Artikel 16 der Richtlinie 2008/115/EG werden in 
der Abschiebungshafteinrichtung des Landes Brandenburg in Eisenhüttenstadt erfüllt. 
Insbesondere handelt es sich um eine spezielle Hafteinrichtung, in der lediglich Abschie-
bungshaft vollzogen wird.  
 


